
Обука јединица РВ и ПВО на најсавременијим радарима великог домета 

СТАЛНА 
ОБУКА У  
126. БРИГАДИ 
ВОЈИН 
Новонабављена радарско-рачунарска средства из серије „Ground Master”, која користе у 
херојској бригади, омогућила су једноставнији рад у пракси, већу мобилност и квалитетнију 
радарску слику. Олакшани су праћење циљева на малим радарско-рефлексним 
површинама, као и рад у више различитих модова, што је додатно повећало прецизност и 
поспешило контролу ваздушног простора.

Пише Драгана ЈОКИЋ СТАМЕНКОВИЋ
Фото: Даримир Банда
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С
пособности Војске 
Србије за одбрану од 
напада из ваздушне 
зоне у претходном 
периоду знатно су 
унапређене набавком 
савремених радара и 
њиховим увођењем у 
систем за контролу и 

заштиту суверенитета ваздушног простора 
наше земље. Према својим карактеристи-
кама, издваја се тродимензионални радар 
великог домета GM400, намењен за откри-
вање широког спектра циљева и у условима 
електронског ометања, уз висок ниво опе-
ративне доступности и поузданости у раду. 
Радари овог типа у комбинацији са радари-
ма средњег домета GM200 обезбеђују ства-
рање компактног и вишеслојног радарског 
поља које омогућава детекцију свих врста 
циљева.

Припадници 126. бригаде ваздушног 
осматрања, јављања и навођења (ВОЈИН) 
свакодневно реализују обуку на овом са-
временом средству ради тренажа и даљег 
унапређења оспособљености својих је-
диница за обављање наменских задатака. 
Обучавање спроводе на радарским поло-
жајима и оно обухвата теоријске основе, 
увежбавање процедура које примењују 
оператори у коришћењу и опслуживању 
радара, као и поступака приликом одржа-
вања радара.

Екипа магазина „Одбрана” обишла их 
је током априла док су изводили обуку и 
разговарала са командантом 126. бригаде 
ВОЈИН бригадним генералом Јовицом 
Кепчијом и његовим сарадницима. 

ОБУЧЕНОСТ ЉУДСТВА КАО 
ПРИОРИТЕТ

Према речима команданта, врхунски 
обучено људство је кључно исходиште 
успешне реализације свих задатака који се 
постављају пред јединицу. Из тог разлога 
посебну пажњу посвећују планирању и ре-
ализацији обуке.

– Опремање најсавременијим радар-
ским средствима дало је додатни импулс 
нашим сталним настојањима да врхунска 
обученост људства буде апсолутни прио-
ритет и императив у раду. Тренутно у бри-
гади имамо неколико генерација младих 
и врло перспективних официра који су у 
иностранству успешно савладали обуку за 
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употребу новонабављених радара и оди-
грали кључну улогу у њиховом увођењу 
у оперативну употребу у Војсци Србије. 
Управо те генерације официра јесу носио-
ци обуке на свим новонабављеним сред-
ствима за остале припаднике јединице, пре 
свега подофицире и професионалне вој-
нике. Досадашња искуства из оперативне 
употребе новонабављених радара јасно 
указују на то да ће тежиште у обучавању 
бити усмерено на садржаје који до сада 
нису били у толиком обиму заступљени, 
а односе се на информационе технологије 
које се примењују у најмодернијим радар-
ским системима, као и на примену мера 
електронске заштите на њима – нагласио је 
бригадни генерал Јовица Кепчија.

Командир чете капетан Лазар Голић 
подвукао је да су набавком нових радара 
из серије „Ground Master” умногоме уна-
пређене борбене, односно просторне и 
информационе могућности 126. бригаде 
ВОЈИН, истичући да је максималан домет 
радара GM400 до 515 километара.

– Информационе могућности су у зна-
чајној мери унапређене и карактерише их 
већи број откривања, праћења и прослеђи-
вања циљева у оперативни центар и омо-
гућавање коришћења информација групама 
за командовање и осталим корисницима 
система одбране, на основу чега они до-
носе правовремене одлуке. Мобилност 
јединице је битно унапређена, па је она 
данас за свега неколико минута спремна 
за маневре премештања и поседања новог 
радарског положаја, што се и у прошлости 
и у савременим ратовањима показало као 
један од кључних фактора чувања технике 

и људства. Много тога је добијено набав-
ком нових радара, а оно што је остало исто, 
јесу људи, тај профил „радарца”, заљубље-
ника у технику, максимално посвећених и 
поистовећених са јединицом, који ће извр-
шити сваки додељени задатак  
– појаснио је капетан Голић, додавши да 
је то систем препознао, па је 126. бригада 
одликована Орденом народног хероја, који 
сваки припадник са поносом носи.  

МОГУЋНОСТИ НОВИХ РАДАРА 
Новонабављена радарско-рачунарска 

средства која користе у јединици, према 
речима командира одељења потпоручника 
Анђеле Ружичић, пружила су им једнос-
тавнији рад у пракси, већу мобилност 

Бригадни генерал
Јовица Кепчија
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и квалитетнију радарску слику. Такође, 
олакшани су праћење циљева на малим ра-
дарско-рефлексним површинама, као и рад 
у више различитих модова, што је додатно 
повећало прецизност и поспешило контро-
лу ваздушног простора. 

– Знања која сам стекла на Војној ака-
демији пратила су модерну технологију и 
развој радарских система, и то сада у прак-
си и примењујем. Коришћењем радара из 
серије GM побољшан је квалитет детекције 
и додатно су олакшани задаци маневра пре-
мештањем, као и рад оператора приликом 
дефектације неисправности на подсистеми-
ма радара. Набавком нових радара подигнут 
је морал припадника јединице, стечена су 
нова знања и унапређен је начин нашег 
функционисања – објаснила је потпоручник 
Ружичић.

Радарски техничар заставник Зоран 
Милосављевић истакао је задовољство 
могућностима којима се одликују нови 
радари, додајући да су им у свакодневном 
раду од велике помоћи знања и искустава 
младих старешина које су прошле обуку за 
коришћење ових средстава у Француској.

– Нама као операторима на радару ум-
ногоме је олакшан рад самом аутоматском 
детекцијом циљева, као и аутоматском де-
фектацијом кварова до нивоа блока – навео 
је искусни заставник Милосављевић, веома 
заслужан за херојско одличје додељено 
јединици јер је у току бомбардовања 1999. 
године преживео чак четири ватрена дејст-
ва по радарима које је опслуживао као опе-
ратор. 

НАЈВИШЕ ЛЕСТВИЦЕ У КОНТРОЛИ 
ВАЗДУШНОГ ПРОСТОРА

Република Србија је први страни корис-
ник унапређене верзије поменутог радарс-
ког система, ознаке „GM403 alpha”, фран-
цуског произвођача „Thales”, који се сматра 
једним од најбољих радара великог домета 
на свету. 

Захваљујући напредним софтверским ре-
шењима, радар GM400 даје одличну слику 
стања у ваздушном простору, a може једно-
времено да открије и прати широк спектар 
циљева на малим и великим даљинама, од 
авиона и хеликоптера који лете на разли-
читим висинама, до нисколетећих објеката 
малог радарског одраза, као што су тактичке 
беспилотне летелице или крстареће ракете. 

Његовим увођењем у наоружање Војске 
Србије значајно су унапређене просторне 
и информационе способности јединица 
ВОЈИН, али и могућности навођења ло-
вачке авијације и усмеравања ракетних 
јединица за ПВД на циљеве у ваздушном 
простору. Са њим је Војска Србије досегла 
највише лествице у контроли ваздушног 
простора и могућност да одговори на иза-
зове модерних начина ратовања. 

Сем поменутог радара GM400, у нао-
ружању 126. бригаде ВОЈИН налази се и 
савремени, такође тродимензионални радар 
средњег домета GM200, који је одлична 
допуна његовог радарског осматрања. 
Јединице поменуте бригаде РВ и ПВО рас-
полажу и радарима великог домета  
AN/TPS-70, америчке производње, као и 
стационарним и мобилним системима ауто-
матизације СОВА-24 и Мобилним центром 
ваздушног осматрања и јављања. 

ОДЛИКОВАНИ ОРДЕНОМ 
НАРОДНОГ ХЕРОЈА
Након распада СФРЈ, од постојећа три пука ВОЈИН,  
12. октобра 1992. формирана је 126. бригада ВОЈИН, 
чији су припадници у току борбених дејстава 1999. го-
дине свих 78 дана успешно обављали своје наменске 
задатке. За испољену изузетну храброст и остварене 
резултате у одбрани отаџбине у том периоду једини-
ца је одликована Орденом народног хероја. 

Капетан  
Лазар Голић

Потпоручник  
Анђела Ружичић

Заставник  
Зоран Милосављевић
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ЗАДАЦИ БРИГАДЕ
Задаци 126. бригаде ВОЈИН тежишно су усмерени 
на непрекидно осматрање ваздушног простора 
над зоном одговорности и прилазима Републици 
Србији, откривање и праћење циљева у ваздуху и 
прикупљање, обраду, приказивање и прослеђивање 
података о ситуацији у ваздушном простору ка свим 
нивоима командовања и корисницима у систему од-
бране Републике Србије. Свакодневним ангажовањем 
у саставу снага за контролу и заштиту суверенитета 
ваздушног простора јединице бригаде настављају 
да реализују своје наменске задатке, увек будне 
и спремне да учине правовременим и поузданим 
информације о ситуацији у њему. 


